

ČLENA LISTU U predplati za cijenu godinu K 92.—, za polugodine K 16.—, (trijmesečno K 8.—, mjesečno K 3.— u maloprodaji) 10. liden. OGLASNI primaci se u upravni listig traž. Cuzstava broj 1, te se računaju po 30 helera za prostor visok 4 milimetara i dug 8 cm.

HRVATSKI LIST

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

Novi njemački uspjeh pred Verdunom.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 10. lipnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

Protivno nego li prekjeher buknuli su jučer opet na čitavoj sjeveroistočnoj fronti skrajno ogorčen bojovi. Izmedju Okne i Dobraunca suzbiili smo na jednom mjestu osam, na drugom pet teških napada, u kojima se je osobito odlikovao naš sleski lovački bataljon broj 16. Jaka su ruske sile potisnule na donjoj Stripi po ograničenoj borbi naše čete sa istočne na zapadnu obalu rijeke. Sjeverozapadno od Tarnopolja smo suzbiili mnogobrojne ruske provale. U kraju kod Lucka biju se borbe na zapadu od Sitra. Kod Koltkija je na sjeverozapadu od Čarotjarska ruski su se pokušaji prelazanja izjalovili.

Talijanski bojište.

Suzbiili smo talijanske navale protiv naše fronte izmedju Ečave i Brente. Zarobljenicima u kojima smo već javili, pridodali ih je na prostoru naše navale preko 1600 drugih, medju kojima 25 časnika. Pred tolminkim su mostobranom unistile naše čete po snažnoj topovskoj pripravi zapreke i opkone čitavog dijela neprijateljske fronte, te su se vratile iz podnata sa 80 zarobljenika s 5 časnika, te s jednom strojnom puškom i drugim ratnim materijalom.

Jugoistočno bojište.

Na donjoj smo Vojsui rastjerali svojim pucajem talijanske oplohidne.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 10. lipnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Na zapadnoj smo obali More nastavili uspješno suzbijanje neprijateljskih baterija i opkolnih utvrda. Na istočnoj su obali rijeke nastavile naše čete svoje navale. Ljutim je herbama bio neprijatelj izbačen iz više položaja na gorskoj kod jugozapadno od tvrđve Chapter i na brdu Fumin. Na zapadu je od tvrđve Vaux bila jurišeno osvojena jaka neprijateljska utvrda, koja je dospjela u naše ruke zajedno s posadom od 500 ljudi i 22 strojne puške.

Od 8. o. m. smo zarobili 25 časnika i preko 1500 momaka.

Istočno i balkansko bojište.

Nema nikakvih osobitih događaja.

Vrhovno vodstvo.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 10. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja:

Kaukasko bojište.

Na centru pušcano strijeljanje na jednoj i na drugoj strani. Na lijevojmu je kriju poduzelo naše odjeljenje zestoko iznadno pucanje na neprijateljske čete, koje su bile s drugim zaposlene, proferjeto ih je iz njihovih položaja te ih je ono zaposjelo.

Na ostalim frontama nema ništa, da se za bilježi.

BRZOJAVI.

Rat.

Englezi o okršaju na flandrijskoj obali. London, 10. (D. u.) Službeno. U četvrtak rano imala je patrolja monitora i razarača na visini od Zeebrückea okršaj s neprijateljskim razaračima, koji nakon što su bili protiv nje poveljeni, povratili su se u luku. Na našoj strani nema nikakvog gubitka, ni oštećenja.

Austro-Ugarska.

Crnogorski dostojanstvenici i poslanik Sjedinjenih država u Beču.

Beč, 10. (D. u.) Metropolit Crnogore Mitro i predsjednik skupštine Milo Dojčić, kao što mnogi drugi visoki crnogorski dostojanstvenici, obratili su se na poslanika Sjedinjenih država u Beču s molbom, neka posreduje kod vlada četvornog sporazuma da bi izvolje otpustiti, da se na neutralnom parobrodu prevezu u Bar živene namirnice za crnogorsko građansko pučanstvo iz skladišta ernogorske vlade u Solunu.

Talijanski je izvjeski ministar odgovorio putem američkog poslanika u Rimu, da talijanska vlada nije voljna, da to prevazanje dozvoli.

Njemačka.

Njemačka radna stranka.

Beč, 9. Jučer se je njemačka agrarna stranka bavila pred kratko vrijeme potukanim osnovanjem jedinstvene njemačke stranke. Saopćuje jedan od sudionika kod vijecanja ove: Od agrarnih izbornika, s kojima stranački zastupnici i za vrijeme rata stoje u neprekidnom odnosu, nije bila dosad ni sa koje strane izražena želja o raspustu stranačke organizacije, koja je u svemu odgovarala svrsi. Vođstvo je stranke prema željama izbornika uvijek podupiralo slogu agrarne stranke s ostalim njemačkim strankama za dođu da će i bez stranačke agitacije nastojati da dođu do čuvanja njemačkih interesa. I unutar njemačkog narodnog saveza mogla bi uza svoje zastupnika, nje pripadaju savezu njemačkih radikala ili agraraca samo pospjevitati sposobnost akcije saveza prema vani. Na tom temelju, možda ustupom slobodnonjemačkih zastupnika, koji ne pripadaju spomenutim strankama u njemačko-pučku (mjadonjemačku) stranku, mogla bi se možda osvariti ona nastojanja, koja su vodila do zamisli o osnovanju „radne stranke“.

Liebknechtova afera.

Berlin, 10. (D. u.) Kako što se već kao sigurno govori, bila je podignuta protiv Liebknechta, koji se nalazi u zatvoru već 11. svibnja, tužba radi pokušaja državne izdaje za vrijeme rata. Rasprava će se držati već u najskorije vrijeme.

Balkan.

Ententa i Grčka.

Rim, 9. (D. u.) Agencija Stefani javlja iz Atene: Na 7. je o. m. bila obavještena grčka vlada od svojih lučkih ureda, da je priprečen krstaćica svaki saobraćaj izmedju Grčke i talijanske kraljevine. Lučki je nadzornik u Solunu dobio od generala Sarrailla pismo, kako je francuska vlada zaključila da obustavi svaki grčki promet na moru. Francuski su ratni brodi zapriječili grčkim parobrodima, da idu u Pirej, te su ih otptrali u Milos. Drugi su grčki parobrodi bili ovedeni u Francusku.

Berlin, 10. (D. u.) Po listu „Nouvellette“ grčki je lučki zapovjednik u Solunu bio nadostojbeno novu rusku ofenzivu, koja je došla od Istodobno se je odredila zapljena svih grčkih brodova u francuskim lukama.

Amsterdam, 10. (D. u.) „Times“ javlja iz Atene, da će alijci izvesti svoje pomorske mjere u Grčkoj usprkos dopusta što ih je grčka vlada podijelila svojim činovnicima.

Ententa.

Kičenerove osnove u Petrogradu.

Stockholm, 10. Jedan pouzdanik dopisnika „Vossische Zeitung“, koji je došao iz Petrograda u Stockholm, pripovjeda kao pretpovijest Kičenerove vožnje u Petrograd, koja je medjutim uslijed propasti „Hampshire“ našla tako tužan konak, sljedeće:

Već prije odlaska ruskih parlamentarca u Englesku, govorilo se je posve javno u petrogradskim diplomatskim i dumskim krugovima o zahtjevu, da se otvore ofenziva, samo ne da skloputi, da dade ma bilo kakovih „ovezanih“ obećanja radi oterćenja te ofenzive s engleske strane. Koncem maja izvjestio je u Petrograd vrhovni zapovjednik ruske jugozapadne fronte, general Brusilov, da može ofenziva izmedju Priepja i Bukovine samo onda računati na uspjeh, kad bi izaslzanje znatih engleskih pojačanja u Verdun primakulo Njemačku, da baci velike množine četa, sa njemačke istočne fronte prema zapadu i time njemačke istočne vojske znatno oslabilo. Čini se, da je ministar spoljašnjih posla, Sasonov, taj zahtjev generala Brusilova i veoma izrazitom obliku predao engleskom poslaniku u Petrogradu Buchmanu, jer je ovaj izjavio prigodom svog nedavnog posjeta u Moskvi, kao ga na tamonošnjem sveučilištu svečano dočekali: „Nova, silna engleska armada spremna se na zapadu da pobijedonosno stupi u sukob s njemačkim generalom Brusilovom.“ Dne 30. maja zaputio se je prijašnji vrhovni zapovjednik ruske jugozapadne fronte, general Ivanov na zapovjed caru u glavni stan Brusilov, da ovomu kod nastajuce ofenzive pomogne savjetom. Kod svog je odlaska držao Ivanov u kunečevski dvorani petrogradskog Nikolajevog kolodvora pred svojim najintimnijim prijateljema kratko optjecanje, u kojemu je saopćio: „Nastajuća će ruska ofenziva biti možda odlučna za svršetak vojne, jer je Kičener obećao, da će ne samo svratiti velike njemačke vojske sile sa istočne fronte na zapad, nego da će kod početka i daljnijeg razvoja te ofenzive i sam lično djelovati li na ovaj ili na onaj način.“ Tu doslovnu su izjavu Kičenerova Ivanovu svi petrogradski vojni krugovi tako shvaćali, kao da se ima dokora očekivati Kičenerov posjet u Petrogradu. Dne 2. juna saznalo se u Petrogradu, da polazi engleski vojni agent u Arhangelsk, da dočeka Kičenera i njegov štop, koji se je sastojao od dvadeset i osam visjih britskih časnika. Isti je dan bilo okružnicom ruske vrhovne uprave novih zabranjeno listovima, da o tom izvješćuju. Ruska je jugozapadna železnica primila medjutim nalog, da za naredna četirica priredi posebni vlak iz Petrograda u Kijev da salonska kola iskiti engleskim zastavama. Ako sad engleska vlada tvrdi, da je Kičenera na smrtnom njegovom putu pratilo samo malo osoba njegovog užeg štopa, te se nikako ne slaže sa činjenicom, što je s ruske strane osim jednog generalmajora i jednog kapetana za počasnou službu za Kičenera samoga bilo određeno još i drugih sedam ruskih štopskih časnika, koji su činili službu za pojedine članove Kičenerovog štopa. Sarni je dovoljno već dokazano, da je u tom štopu moralo biti sedam generala.

ofenziva biti možda odlučna za svršetak vojne, jer je Kičener obećao, da će ne samo svratiti velike njemačke vojske sile sa istočne fronte na zapad, nego da će kod početka i daljnijeg razvoja te ofenzive i sam lično djelovati li na ovaj ili na onaj način.“ Tu doslovnu su izjavu Kičenerova Ivanovu svi petrogradski vojni krugovi tako shvaćali, kao da se ima dokora očekivati Kičenerov posjet u Petrogradu. Dne 2. juna saznalo se u Petrogradu, da polazi engleski vojni agent u Arhangelsk, da dočeka Kičenera i njegov štop, koji se je sastojao od dvadeset i osam visjih britskih časnika. Isti je dan bilo okružnicom ruske vrhovne uprave novih zabranjeno listovima, da o tom izvješćuju. Ruska je jugozapadna železnica primila medjutim nalog, da za naredna četirica priredi posebni vlak iz Petrograda u Kijev da salonska kola iskiti engleskim zastavama. Ako sad engleska vlada tvrdi, da je Kičenera na smrtnom njegovom putu pratilo samo malo osoba njegovog užeg štopa, te se nikako ne slaže sa činjenicom, što je s ruske strane osim jednog generalmajora i jednog kapetana za počasnou službu za Kičenera samoga bilo određeno još i drugih sedam ruskih štopskih časnika, koji su činili službu za pojedine članove Kičenerovog štopa. Sarni je dovoljno već dokazano, da je u tom štopu moralo biti sedam generala.

S lordom je Kičenerom poginulo 28 engleskih časnika.

Petrograd, 9. U ovdješnjim se krugovima tvrdi, da je Kičener putovao na potomulom brodu s velikom pratnjom. U Petrogradu je bilo 2. lipnja poznato, da će engleski vojnici agent otputovati u Arhangelsk, da dočeka Kičenera i njegov štop od 28 časnika. Naraćen je bio posebni vlak, da odveze Kičenera dalje u Kijev. Ruska mu je vlada bila dodijelila generalmajora i konjačkog satnika za osobnu Kičenerovu poslužbu.

Važna vijeca u Londonu.

London, 10. (D. u.) Reuter. Jutros se je ovdje održalo važno vijecje, na kojemu su sudjelovali Joffre, Cambon, Grey, lord George i članovi ratnog ureda. Reuterov ured javlja dalje, da se sliži u London Brand, Roques, Clementi i Denys Cochlin, da vijećaju s engleskim ministarskim i s njegovim vojničkim stručnjacima.

Nemir Francuske.

Uzalud kuša francusko novinstvo, da prikriva nemir, što je francuski narod spopao usljed engleskog poraza u Sjevernom moru. Njegovi pokušaji, koji idu za pomirenjem jesu samo laži. „Figaro“ ovako opisuje raspoloženje, koje je vidljivo u parlamentarnim krugovima iz prve vijesti o poteku pomorske bitke: „Sunja engleske admiralitete uznemiruje. U 11 sati u noći došlo je kod nas engleski izvještaj. On nam javlja o engleskim gubicima sa onom otvorenošću, punom sile i ponosa, koji označuju engleske izvještaje. Naši su nam saveznici poslali vijest, a da nam nijesu javili, da su iznijeli pobjedu. Potreban bi bio drugi izvještaj, da nas oslobodi nemira te da nas podučí, da nije toliko junačkih pomoraca našlo samo slavnu već i uspjehnu smrt, te da je englesko brodovlje natjeralo u bijeg njemačku flotu.“

Često se ovdje priznava, donio je dakle drugi engleski izvještaj neku izvjesnu utjehu u parlamentarne i političke francuske krugove. To priznanje karakterizira ponovno ići i vrijednost novinske borbe, koja sada nastoji, da na jednaki način pomiri narode. Ali ima i tu nekoliko glasnova, koji se nijesu mogli odlučiti, da sudjeluju u tu razarajućoj i utječućoj i borbi u takvoj mjeri, da bi svoje osvođenice i istinoljubivost prilično u svojoj „Victoire“ sjedini barem dio istine sa potrebnim lišenja. On nam veli: „Prva vijest engleske admiralitete utiskovala je radi suhe svoje istine, kao da se ide za engleski poraz. Drugi izvještaj lijeva nam opta melem u dušu, jer nam veli, da su po svoj prilici njemački gubici jednaki engleskima. Javim „po svojoj pravici“, jer ako engleska admiraliteta može točno navesti engleske gubitke, može se i kod procjenjivanja njemačkih gubitaka i u najboljoj volji varati, je se u noći tesko može razlikovati potpunojaku se neprijateljsku lađu od lađe, koja je bila samo tesko oštećena.“

Za svaku bi drugu državu osim Engleske bio rezultat pomorske bitke kod Jitlanda pobjeda, jer se je englesko brodovlje održalo u bojištu, dok je njemačko brodovlje najvećim brzinom pobjeglo, da se zakloni u svoje luke. Za Englesku je to bitka ali bila slična porazu, jer je porazna nadmoć njezinog brodovlja postala u cijeli svijet aksiomom.

Nije bilo pravo, kada se je podcijenivalo njemačko brodovlje; zaboravilo se je, da engleska marina dođuše bolje poznaje stari način pomorskog bojevanja, da se ali moderni pomorski rat ne vodi po starim metodama. Ratna lađa ne predstavlja danas samo obični brod, već je u prvome redu metalurgička i električna radionica, u industriji je Njemačka dokazala, da stoji barem na jednakom stupnju sa Engleskom, te

da ju u smjelosti i tvrdokornosti često i nadmašuje.

Njemačka je znala, da si sagradi takvo brodovlje, s kojim mora računati dapače i engleska flota, kraćim mora. Razumljivo je, da su Nijemci uprkos svojih gubitaka razobijele zastave, jer ipak nešto znači zametnuti bitku sa engleskom flotom te se naći tako časnici nam izvući. Vjerojatno je, da se po svoji prilici ne će uvijek tako izvući.“

„Radical“ priznaje barem vijesti njemački uspjeh, pišući, e izgleda, da je njemačko brodovlje napalo i priznavajući, kao njegov uspjeh „djelomično unisteno pomaknute jedne divizije“, kako veli engleski izvještaj. „Radical“ nastavlja: „Vojnička namjera Njemačka nije poznata. Poznavanje te namjere bi ali bilo potrebno za prosudjivanje njihovog uspjeha. Ako su oni htjeli da iznenade skupinu neprijateljskih brodova, onda su oni njihovi postigli priznanja vrijedan uspjeh. Ta je njihova namjera bacila u nista budnost Engleza, unistila mnogu njihovih brodova prije linije te njima zadala i gubitak velike množine iskušane mornarske i časnika. Oni su konačno stupili sa neprijateljem u ponovni doticaj, kojega će uspjeh osokoliti njihove mornare, i iz koje će njihova propaganda kod neutralaca znati da povuče najveću korist. Ti rezultati dovoljno opravdavaju njemačko poduzeće, ali se mora istodobno reći, da bitka od 31. svibnja nije imala drugih dubljih uspjeha.“

Socijalistični list „Bataille“ piše: „Veli se, da je englesko brodovlje prisililo njemačku flotu, da se povuče svoje luke. Promatra li se tu bitku tako, kako ju slika engleski izvještaj, onda su Nijemci znali tako manovrirati, da su se mogli povratiti nakon što su našim saveznicima zadali teški gubitak. Takvu djelatnost naših neprijatelja označuju nekoi pogubljeni optimisti kao početak konca za Nijemce. Oni tumače ofenzivni duh Austrijanaca, Bugara i Njemačaka kao zivni duh posljedice zdvojnosti i mjeroljivosti, koja je stanovitiše. Potrajale li dakle takva zdvojnost i bude li imala takve uspjeha, onda će naša ustrijelivost u pripravljaju „najvećeg napora“ pa i sama priprema i taj napor doći na površinu tek onda, kad više ne bude nikakve potrebe.“

Talijanska komora.

Zürich, 9. Na dnevnom je redu jučer-rasne sjednice rimske komore bio proračun ministarstva spoljašnjih poslova. No na počektu je sjednice stavio republikanac Chiesa predlog, nekoga vlada ponajprije izvjesti o vojnom položaju i o eventualnim mjerama, koje bi bilo jamstvo za pobjedu. Ministar je predsjednik Salandra izjavio, da ga rađuje, što može javno kazati, da je rat dođuše težak, kako se je to uvijek predviđalo, te da je neprijatelj ujedno i jak i pun snage, no da ipak nema nikakova razloga uznemirivati se zbog toga. Bilo bi stoga od najveće štete, kad bi komora dala znak na uzburnu budnost i ministra Chiesa, da povuče svoje predlog. Svakako je vjerovatno, nešto je izvjestitelj proračunskog povjerenstva dovršio svoj izvještaj o proračunskom provizoriju, da dade već u ponedjeljak o njemu raspravljati te ujedno raspravljati u savezu s tim o vojnom položaju i o sveopćem položaju. Chiesa se je na to izjavio spremnim, da svoj predlog povuče. Na to su slijedili predlozi ministra spoljašnjih poslova, ministra financija i ministarstva Crkve i Benadiria. Dok je ministar Martini nastojao da ispriča tu odsutnost osobnim razlozima te skrenuo govor na poboljšanje stanja u Libiji, stali su se oriti sa skrajne lijevice različitih povici, kao: „Ta to je generalni strijelj i pobuna komore! Evo vam, ministri, vaše osude! Vaše ponašanje nije ozbiljno! Predajte ostavku! Zasluzili ste, da va stave pred vrhovni sud!“ Napokon su stali vikati u zhoru: „Ostavku! Ostavku!“

Novo je proglašen i proračun kolonijalnog ministarstva dovršenim.

Ruski parlamentarci u Italiji.

Rim, 10. (D. u.) Ruski su parlamentarci otputovali u pratnji ruskog poslanika u glavni stan, da posjete kralja i Cadornu u glavnom stanu.

Neutralne države.

Holandska priprava za slučaj rata.

Haag, 11. (D. u.) Holandski glavni stan objelodanuje dugi proglaš na Štampu, gdje odgovara na pitanje, da li je holandska vojska pripravna za slučaj rata. U proglašenju se izjavljuje, da kaošto vladine, tako i privatne tvornice proizvadjaju ratni materijal, tako da se je položaj zemlje od kolovoza ovamo znatno popravio: zalidne su municije znatno porasle, a postoji takodjer sposobnost, da se je dosta proizjavaju; tvornice jamče za dovoljnu proizvodnju municije; topovski je materijal vrlo povećan i ostala su ratna sredstva mnogo dovršena.

Događaji na moru.

Paris, 10. (D. u.) „Petit Journal“ dohiva in Nantes vijesti: Ovdje se boje za vode velike francuske jedrenjace na tri jarbola „Ernest Reyer“

Svakovrstne pisarničke potrepštine za urede, trgovce i privatnike dohiva se u papirnici Jos. Krmpotić u Puli.

koji je oputovao u veljači iz južne Afrike i za kojega se dugo vremena ništa ne zna. Pronađene brodske podrine daju slutiti, da je brod našao na minu kod Quessanta, te da je potonuo zajedno s posadom od 35 ljudi.

Neprijateljski ratni izvještaji. Francuska.

Paris, 9. Službeni izvještaj od 8. lipnja u 3 sata popodne. U Argonama su upali Nijemci na vrhu 285 kod Haut-Chanche lagum, a da nije prouzročio nikakove štete. Francuzi su zaposjeli južni broj njegove rupe. Na lijevoj obali Meuze traje na prekid opstreljavanje drugih francuskih linija. Na desnoj obali vrlo žestoki topovski boj u okolici Thiaumont-Douaumont. Po sedamdesetini je ogorčenim bojovima protiv uvijek novih navalnih skupina dospjela posada tvrdje Vaux na svrhu svoje moći, te nije mogla više od brati neprijatelju, da ne zauzme posve uništenu tvrđvu. Francuzi se drže u nerazodnoj okolici u Jarcima desno i lijevo od tvrđve, pred kojima su se skršile sve njemačke navale o našoj vatri. Topovski boj na Hartmannswellerkopfu traje vrlo živahno.

U 11 sati u noći. Na lijevoj obali Meuze traje dalje živahna topovska djelatnost u srezovima vije 304 u okolici Catancourta. Na desnoj je obali upravo neprijatelj po žestokom opstreljavanju više navala jednu za drugom na naše položaje zapadno i istočno od dvorca Thiaumont. Sve su mu se navale izjavile u našoj zapornoj i strojnoj vatri. Žestoko opstreljavanje kraja na zapadu od Pont-a-Moussona. Od časa do časa pucnjava i na ostaloj fronti.

Engleska.

London, 8. Službeni izvještaj od 7. lipnja: Sinoć i danas teško obostrano opstreljavanje na istoku od Yperna. Neprijatelj je osvojio jučer naše najprirednje jarke kod razvalina sela Hooge. Njegovi su se napadaji protiv drugih lijevočinje izjavili. Drugi je maleni napadaj na zapadu od Hoogea bio jutra suzbijen. Australci su prodiru kroz noć u njemačke jarke na istoku od Bois-Greniera, zadali su neprijatelju gubitak, te su doveli narudžarjenikima. I mi smo poduzeli uspješno provala na istoku od Cuijnchya.

Italija.

R i m, 8. Službeni izvještaj od 7. svibnja:

Na večer je od 5. upravljao neprijatelj tvrdokorno žestoke, snažnom topovskom paljbom poduprte navale protiv naših položaja u gornjem dijelu doline Val d'Asice (Ečava), na Monte Spinu, u dolini Posina (Astico) i uzduž doline Val Campo Mulo, na sjeverozatoku od Asiaga, ali je bio svuda suzbijen s vrlo velikim gubicima. Na visovima istočno od Val Campo Mula poduzeli su naši vrlo snažno protunavali protiv neprijateljske pješadije, te su je proganjali s bodovima sve do dna doline. Jučer su se odigrali na fronti između Ečave i Brente u glavnomu pješadijski podvizi. Neprijateljski su navalni pokušaji protiv Cioni Zugne u dolini Ečave i protiv naših položaja na jugu od Asiaga bili odmah ugušeni našom vatom. U dolini Campo Drave nastavlja opstreljavanje željezničkih stanica u Toblachu i Siljanu. U Karniji i na Šesti žestoki bojevi s bombama, lagunjanja i djelatnost naših malenih odjeljenja.

Domaće Vijesti.

U talijanskim zarobljenstvu. Anton Frič, učitelj iz Lijanjanja, koji se od svibnja prošle godine nalazio neprestano na sočkolj frontu, te bio rudi hrabrosti odlikovan i promaknut na čast zastavnika, javlja, da je zalibože dne 15. svibnja o. g. dopao u talijansko zarobljenstvo i da mu ide sasvim dobro.

Iz Banovine.

Hrvatski delegati u Budimpešti. Povodom otvora ratnoga zasjedanja zastupničke kuće za-

jednčkog sabora, stigli su u Budimpeštu sljedeći hrvatski zastupnici: dr. Medaković, Babić-Gjalski, dr. Badaj, dr. Pinterović, dr. Manojlović, dr. Krišković, dr. Lorković, Miroslav grof Kulmer, dr. Sumarin, Guido pleni, Hreljanec, Fazo Mušević, Wilder, dr. Rošić, dr. Ribar, dr. Kraus, Etinger, dr. Poljak, dr. Kürschner i Anton pl. Mihalović. Dr. Mažuranić, koji je teško bolestan, brzojavno je ispricao svoje izjavljivanje.

Konferenca hrvatskih zastupnika u Budimpešti. Dne 8. t. m. držao je klub hrvatskih zastupnika svoju prvu konferenciju, kojoj je predsjedao zastupnik Babić-Gjalski. Iza podulje rasprave o indemitetu, glasovali su zastupnici za indemitet. Jedan će od delegata u plennu za zastupničke kuće obrazložiti stanostvore hrvatske delegacije. Končno se je povela riječ i podulja debata i o nutražnjim pitanjima.

Zabranjena knjižna. U zagrebakim novinama čitamo: Kr. je sudbeni sto u Bjelovaru, na prijedlog tamošnjeg drž. odvjetništva, obavustio tiskopis i zabranio njegovo raspacivanje knjižnice „Ratna slava Hrvata i Mađara.“ radi zločinstva smetanja javnoga mira označena (č. 65. sl. a.) k. z., odnosno § 2. zak. kl. XIV. od 1870. Cje-ljnik sadržajem toga tiskopisa nastoji se razdržati protiv jedinstva austro-ugarske monarhije i protiv ustavu kraljevine Ugarske i kraljevine Hrvatske i Slavonije.

Dvadeset tisuća kruna — za četiri krave. Vladika vrnimski Gjurjevac Milan Brano, predaje zagrebakom vojnom dobavljaču Radivoju Hafneru četiri dojne krave simentaloga plemena za dvadeset tisuća kruna. Krave su odmah otpremljene u Zagreb.

Naslijeđivanja vrijedno. Iz Osijeka javljaju, da je onamošnje poglavarstvo vodilo u jednoj od svojih sjednica svotu od 5000 kruna, kojim se iznosom ima osigurati 100 vojnika najsiromašnijih vojnika grada Osijeka. U slučaju, da vojnici, koji je osigurani u ratu, padne, pripasti će obitelji dočimka i njegova sinova, čim će biti barem domječke uljepša i obezbijeđena.

Novi davniki parobrodri. Javljaju iz Zemuna: Duvanjsko parobrodarsko društvo, predviđajući od kolike će biti važnosti parobrodarski promet na Dunavu, počela je graditi pet novih brodova. Svi će ti parobrodri biti posve jednaki: 75 m dugi i 9 m široki. Bit će okrišteni imenima: „Franje Josip I.“ (jur gotov), „Vilim II.“, Franjo Ferdinand“, „Mohamed V.“ i „Viribus unitis“.

Nadjen u bunaru. „Novine“ primaju iz Orabovnice: Na napuštenoj je orahovičkoj ciglani bunar, iz kojega su seljaci pili vodu, kad su radili na polju. Od nekog im je doba počela voda zadržati. Jedan se spusti u zdenac i izvuče iz njega mladica, koji se već počeo razičati. Nitko od Orahovičana nije mogao mladica prepoznati dok nije došao mlilar Damiš, koji je ustanovio, da bi moglo biti odijelo njegova sina, a mati sirota prepoznala u utropljenju svoje djetete. Kako je mladica već bilo preko 16 godina, a od kuće ga nestalo već pred dva tjedna, je njegova smrt za sve zagonetna, jer je čudno valto, da bi išao tako daleko vodu piti i da bi toliko momak nestrčom pao u bunar.

Iz Dalmacije.

Vodovod u Šibeniku. Iz Šibenika javljaju, da je vodovod u glavnom predvode kroz cio grad. Cijevi su postavljene nešto udaljene od pravišnjih, pa je voda znatno hladnija. Šibenčani su vrlo povoljni za novo vodovodom, jer će sada imati obilno dobre vode, na čemu su oskudjevali.

Iz Slovenije.

„Legia austriaca“ u Trstu. Na poticaj vladinih krugova osnovana je u Trstu „Legia austriaca“, političko društvo lojalnih Talijana, kojeg bi rad imao poći sasna drugim smjerom nego li je to bilo kod društva „Legia nazionale“. Kao prvu i najglavniju zadaću postaviti će si društvo pobijanje iredentizma. Na prvaj sjednici društva bilo je zaključeno, da će se na glavnom trig (Piazza Grande) u Trstu podignuti spomenik Franji Josipu I.

Tri burna dana.

Dobar je jedan prijatelj i drug g. V. V. pripovijedao ovaj događaj: „Bilo je to prošle godine u ljeto doba oko dva sata u noći, kad je izletio lijetalo, u kojem sam se ja nalazio kao motrioc i linjski poručnik V. kao pilot, te zaplovio prema Brindisiju. Imali smo sa sobom mnoštvo teških bombi. Istodobno se je s nama uzdiglo još i više drugih hidropilana, no ubrzo nam ih nestalo iz vida, jer je bila noć prilično oblačna. Iza dvosatne je vožnje — bili smo od 1500 metara visoko — nebo se odjednom posve razvedri, a našim se očima pokazao divan prizor. Ne samo, što sam mogao da pregledam velik dio južne Italije, ne, nego sam vidio i daleko onamo preko nje modre valove tirenskoga jezera. No ubrzo sam morao da se okanim uživanja ovdje prirodne krasote, pošto sam zamijetio, da tarentski zaljev ne leži meni na lijevo, nego predla mnoš. Nalazimo se pred Otrantom. Bit će, da je tomu bila uzrokom pogriješna na kompasu ili pako sjeverni vjetrovi, što smo eto zastranili bliže tako daleko prema jugu. Naš je cilj bio nekih četrdeset morskih milja sjevernije.“

Leteci dvi talijanske obale približavali smo se Brindisiju. Tadi je iznenada zantjenimo naš smijeh i nestalo je našega veselja: spazili smo, da imade upravo samo toliko još benzina, da stignemo opet do Roke. Neopisivo bolna smo srca morali na domaku svoga cilja da se vratimo. Pošto sam u Brindisiju vidio guste stupove dima i više brodova, koji su u luci samo malo plovidi, znao sam, da su mi drugi svoja zadaća vaojano riješili. Jedva što smo letjeli kakih dvadeset milja,

Zabranjeno pjesme. Iz Trsta javljaju, da je onamošnji pokrajinski sud, koji sada uređuje u Opatici, potvrdio zapljenu talijanskih pjesama: „Tripolitana bella“, „Inno o Tripoli italiana“ i „Inno all'Italia delle colonie italiane“ i „Stornelli patriottici“.

Razne Vijesti.

Zvijeri u africkom ratnom području. Južno-africka vojska, koja vodi general Smuts nalazi na mnogo neprilika sa strane divljači. O tome donasa upravo šaljivih zgoda ratni dopisnik lista „Times“. Nikoga, koji je putovao kroz ekvatorijalnu Afriku, ne će iznenaditi vijest, da general Smuts mora neprestano da se bori protiv tamnošnje zvijeradi. Ta tamo je ogromno prirodno lovište najvećih životinja. Dosad je general Smuts imao da trpi najviše od lavova i od divovatih žirafa, te je zadovoljan što mu se nije najgora dogodilo t. j. da ga napadnu čitava stada divljih slonova, kako se je moglo od njih očekivati, znajući za njihovu volju razaranja. Lavovima se je medjutim samo jednom protjelo, da u pravom smislu riječi, opsjednu u njegovom automobilu generala, koji je doživio tom zgodom nezabornih satova. Čudno je služio štati, da i žirafe, koje su poznate za svoje obočudnosti, hoće da smetaju Englezima. One se nisu ni sada pokazale pogibelnijima čovječijemu životu, ali su prave neprijatelje brojavnih žirafa, jer im je isto tako mila zabava da ih prekidaju, kao što i da jedu. Te lijepe životinje visokih nogu i dugoga vrata rjeko kada da mogu odoljeti napasti, a da ne zagrizu svježe lišće što se u pramaljenoj zeleni sasu na brzojavnim žicama. Često ne samo da odgrize lišće i grančicu već i žicu otkine, i preklada tako brzojavnu svjetu. To je Englezima plašno, što su osušili svojim lovačkim zakonima nezalvanu životu, ali su zapriječili time, da ne bude iskorjenjena. Dovolja, da se žirafa ubije stoji u engleskoj Africi do 150 rupija, a za slona treba platiti 800 kruna. Slonovi su još žurji gješnici u pustošenju brzojava, nego li žirafe. Oni se ne zadovoljavaju, da žice raskidaju, nego svojom mirnom flegmom zagledaju se svojim malenim očima u brzojavne stupove, zahvate ih svojim snažnim hobotnom, pa pozovu do Kraljevič Marko, po čitave redove brojavnih stupova. Naravno, da takovom zabavom prekine se brzojavnu svjetu za više dana i da nije lakota proterati brzojavna stana onih gorostasa i doći tamo, da se liniju popravljaju.“ Takva štija nije se medjutim još u tom ratu dogodilo, te se Timesov dopisnik pravom nada, da se ni dogoditi ne će.

Kupujte samo kod onih tvrtka koje oglašuju i preporučuju se u „HRVATSKOM LISTU“

Politeama Ciscutti.
Neđjelju 11. lipnja u 4 pos. p.
Kino-predstave sa slijedećim rasporedom:
U progovrstu prošlosti
zanimiva drama.
Početak u 4, 5, 6, i 7 sati poslije podne.

CIJENE: Parter K — 60; galerija K — 20; Lože K 1 — zatvoreno sjedalo K — 40; sjedalo 20 hel.

Post. br. U 26-16-3.
U ime Njegova Veličanstva cara!
C. k. kotarski sud u Buzetu po tužbi funkcijonara državnoga odvjetništva kao javnoga tužitelja protiv Antuna Podreka radi § 12. Z. 16-1. 1896. L. D. z. iz g. 1897 br. 89 u prisuću funkcijonara državnoga odvjetništva Bigatto kao javnoga tužitelja optuženika koji se nalazi na slobodi nakon gljedne rasprave danas provedene, a na osnovu prijava učinjenoga od tužitelja, da se uporabi zakon

sudio je:
Antuna Podreka pok. Mata i pokojne Dinke Brzanda iz Merlici tamo boravećeg, a pripadnika u Buzetu, 47 godina starog, kat. vjere, oženjena, maloposjednika i trgovca mlijekom, pismena, jur kaženja radi prekrišaja o hrani (opetovano puta)
krivim:
Što je koncem prošlog prosinca vlastitom nemarnošću otposlao u svrhu prodaje iz Merlici u Pulu mlijeko, koje je bilo navodnjeno, te tako u svrhu zaravaranja u prometu i trgovini prodavao hranive predmete pod krivom oznakom, dakle prekrišaja § 12. Z. 16-1. 1896. L. D. z. iz god. 1897. br. 89. te biva zato na osnovu § 12. obz. na § 21 netom spomenutog zakona uporabom s 26 k.

osudjen
na deset (10) dana zatvora, te na platež postupnih troškova i onih ovršne kazne među kojima K. 5, za trošak pretrage mlijeke. Osim toga će se nazočna prehadna na trošak optuženikovih proglasti u „Hrvatskom Listu“ u Pulu.
B u z e t, dne 24. veljače 1916.
Dr. Volarić v. r.

KINO
Crvenog križa
ULICA SERGIA BROJ 34.
Danas novi raspored!
Seoska nevinost
prvorazredna lakdrja u 3 čina sa Klity Aschenbach i Odette Lisson u glavnoj ulozi.
Početak u 2-30, 3-40, 4-50, 6-00 i 7-40 sati.
Ravnateljstvo si pridržuje pravo promjeniti raspored.
ULAZNINA: I. prostor K 1—; II. prostor 40 fil.
Uci se može kod svake slike.
Svakovrstno
rabljeno pokuectvo
kupuje
Filip Barbalić
Irgovac pokućstva
ul. Sissano 14. **PULA** ul. Sissano 14.

osjećali smo stina glad, pogotovo što smo radi nepovoljnog vremena morali teško raditi. Sva se je naša zara sastojala od tri malena svečnjika mliječne čokolade i dva obroka dvodnja. Trebalo je dakle štediti, jer iko je znao, kako dugo ćemo se morati još držati. Jeri se mi malo komedio čokolade i isto toliko dvodnja. Zvučati komadić dvoja i remena od hlada, nastojali smo da ugusimo osjećaji glada. Jedzu smo mogli gasiti samo vodom, kojom se motor oblađuje, no prvi nas je već gutljaj uvjerio, da se ne daje uživati radi primjesa ulja.
Sirocco je trajao i dosadno su prolazili satovi. Nastojali smo da stogod pripovijedamo, pa je u po koja sata i dosjetka. Moram priznati, da smo bili obično, gotovo drzoviti.
Treći je dan, oko 12 sati, stala padati kiša, no na žalost samo kroz kratko vrijeme. Polizali smo ono nekoliko kapi kiše, koje su ostale na spravama i isiskivali ju iz našeg odijela. Napušli smo ju punu čašu i doista — kišnica nam je izvrsno ište i slast.
U 5 sati uredgamo oko Pelagru. Približavao se je spasi. Naše je veselje poraslo, kad se je na horizontu pojavio prijateljski jedan parobrod. Mahanjem i spaljivanjem signalaht raketa počeli smo je za rukom, dok se drugi na njegovoj palubi pozorno. Dvokora smo bili na njegovoj palubi stigosmo u Mijet, gdje se drugo jutro iskrcamo. Držeći nas za ušode, upisalo nas je naše oružništvo i zatvorilo nas u jednu sobu, dok nije stigao odgovor na našu depesu, našto su nas dakako pustili na slobodu.
„Hrvatski List“ može se dobiti u prodavaonici Dinka Strotiču Buzetu.

Uništaвайте muhe da se ne umnožavaju.

Lijepeinke za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.